

## Belföldi hírek

bb 1. emlékpark egymillió négyzetméteren

vid/um ká cz

1974. március 31.

hazánk felszabadulásának közelgő 30. évfordulója tiszteletére nagyszabású parkosítást kezdeményezett a hazafias népfront bács-kiskun megyében. eddig hat város és 78 nagyközség csatlakozott a kezdeményezéshez, s megkezdték az emlékparkok kialakítását. összesen több mint egymillió négyzetméter területet jelöltek ki erre a célra. az új parkokat a jövő év tavaszán avatják./mti/

--

bb 2. virágnézőben a duna-tisza közén

vid/um cz

1974. március 31.

teljes a virágpompa a duna-tisza közén. a barackosok után szirmot bontottak az egyéb csonthéjasok is, s piros bimbósak az almások. vasárnap sokan jártak virágnézőben a szemet gyönyörködtető tájon, s pihentek meg az alföldi erdőkben, és a kiránduló helyeken. az esőt váró határban a földeken sem dolgoztak, mivel nem sürges a tavaszi munka, a tsz-gazdák is pihenhetnek. /mti/

--

- 1 -

12.30/um

13<sup>50</sup>  
20

bb 3. dr. bakos zsigmond könnyüipari miniszterhelyettes

pá um cz

1974. március 31.

vezetésével vasárnap szakértő delegáció utazott a német szövetségi köztársaságba, hogy az nszk textilgépgyártó és textiliparát, valamint a műszaki- és tudományos együttműködés további lehetőségeit tanulmányozza. /mti/

--

bb 4. vasi középiskolások kresz vetélkedője szombathelyen

vid/um cz

1974. március 31.

vasárnap szombathelyen, a fegyveres erők klubjában rendezték meg vas megye középiskolásainak kresz vetélkedőjét. nagyszámu érdeklődő jelenlétében mintegy 120 középiskolás mérte össze tudását, felkészültségét közlekedési ismeretekből. a legjobbakat értékes jutalomban részesítették s a nyáron ők képviselik majd vas megyét az országos döntőn. /mti/

--

bb 5. szakmunkástanuló napok szegeden

vid/um cz

1974. március 31.

„szakmunkástanuló napok,, címmel háromnapos rendezvénysorozat kezdődött vasárnap szegeden a megyei kisz bizottság, a szak-szervezetek csongrád megyei tanácsa és a megyei tanács művelődésügyi osztályának rendezésében. az első napon a bartók béla művelődési központban a szakmunkástanulók életét bemutató kiállítás nyílt meg, utána pedig a megye szakmunkásképző intézeteiben működő irodalmi színpadok seregszemléjére került sor. hétfőn a szegedi ifjusági ház nagytermében a fiatalok szellemi vetélkedőn mérik össze tudásukat, felkészültségüket, majd „zugjon a dalunk,, címmel énekkari bemutatót rendeznek. kedden ünnepi nagygyűlésen osztják ki a szakma kiváló tanulója megyei versenyben legjobb eredményt elért fiataloknak a díjakat. /mti/

--

- 2 -

12.45/um

13.00

be

bb 6. illatos kiállítás nyílt makón

vid/um cz

1974. március 31.

a tavasz illatos, színpompás virágaiból összeállított kiállítás nyílt vasárnap délelőtt makón a helyi virágtermesztő szakcsoport tagjainak termékeiből. főleg jácintokat, nárciszokat és tulipánokat - köztük sok újdonságot - mutatnak be. a 150 tagu makói szakcsoport kiskertészeinek munkája jelentős devizát hoz az országnak: évente mintegy 200 000 virághagymát szállítanak külföldre. /mti/

--

bb 7. dr. kováts lászló kiskunmajsai orvos mügyüjteményének bemutatója szegeden

vid/um cz

1974. március 31.

a szegedi móra ferenc muzeum horváth mihály utcai felújított képtárában vasárnap délben kiállítás nyílt meg dr. kováts lászló, kiskunmajsai orvos mügyüjteményéből. a válogatott anyagban tizenhetedik és tizenkilencedik századbeli külföldi mesterek, valamint tizenkilencedik és huszadik századbeli magyar festő és szobrászművészek alkotásai láthatók. a bemutatott több mint száz mű tulajdonosa negyven éve foglalkozik festmények, szobrok gyűjtésével. /mti/

--

bb 8. békemozgalmi küldöttség utazott kubába

gné um cz

1974. március 31.

a kubai béketanács meghívására sebestyén nándornénak, az országos béketanács főtitkárának vezetésével vasárnap négytagu békemozgalmi küldöttség utazott kubába. a küldöttség tagja lehocki mihály főagronómus, az országos béketanács alelnöke, farkas józsef, az országos béketanács tagja, a hazafias népfront bács megyei titkára, valamint bikfalvi péter tanársegéd. a küldöttség bucsuztatására a repülőtéren megjelent pethő tabor, az országos béketanács elnökhelyettese, a magyar nemzet főszerkesztője, szent-istváni gyuláné, a hazafias népfront titkára, az országos béketanács alelnöke, jelen volt carlos pérez, a kubai köztársaság ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

- 3 -

12.50/um

13.00  
be

bb 9. volán ünnepség a józsef attila színházban

t jf/tm um cz

1974. március 31.

az 1. számú volán vállalat a volán autóközlekedés 25. jubileuma alkalmából vasárnap a józsef attila színházban ünnepséget rendezett; ezen sorsolták ki a balesetmentes versenymozgalom nyerevényeit. a fődíjat, a zsiguli személygépkocsit vízihányó józsef, az 5. számú üzemegység gépkocsivezetője nyerte. a szerelőüzemi dolgozók közül vér józsefné esztergályos, az 1. számú üzemegység dolgozója zaporozsec személygépkocsit nyert, a sorsoláson oldalkocsis motorkerékpár jutott pavelka pálnak, a 8. számú üzemegység szállító dolgozójának. ezen kívül 180 000 forint értékű tárgynyereményt sorsoltak ki a legjobb dolgozók között. a „vezess baleset nélkül”, mozgalom i.-iv. díjait is a jubileumi sorsolás keretében adták át. /mti/

-.-

bb 10. kiállítás nyílt békésen koszta rozália munkáiból

vid/um cz

1974. március 31.

békésen a jantyk mátyás muzeumban vasárnap kiállítás nyílt koszta rozália gyulai festőművész nő munkáiból. a harmincegy olajfestményt bemutató kiállítást papp lászló újságíró nyitotta meg, méltatva koszta rozália munkásságát. mti/

-.-

bb 11. fennállásának huszonötödik évfordulóját ünnepli a békéscsabai szlovák diákkollégium

vid/um cz

1974. március 31.

huszonöt évvel ezelőtt hozták létre békéscsabán a szlovák diákkollégiumot. a negyedszázados jubileum alkalmából vasárnap bensőséges ünnepséget rendeztek. ezen jelen volt such jános a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, valamint karol notin a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára. a megjelenteket knyihár jános a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének elnöke köszöntötte, majd hrabovszki pál a kollégium igazgatója emlékezett vissza az elmúlt negyedszázadra. az ünnepi beszédet a diákok szlovák műsora követte. /mti/

-.-

- 4 -

12.58/um

bb 12. időjárásjelentés

um cz

1974. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 31-én vasárnap 13 órakor:

mérsékelten meleg idő

a skandináv-félsziget és a szovjetunió európai területének nagy része fölött nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. az említett területeken leszálló légmozgások irányítják az időjárást, ezért ott kevés a felhő, száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-8, fokkal magasabb, a sokévi átlagnál. a földközi-tenger fölött ciklon örvénylik, amely a balkán-félszigeten át nedves levegőt szállít közép-európa fölé. hatására olaszországban, a balkán félszigeten és a kárpát-medencében felhős az idő, helyenként záporok alakulnak ki. a kárpát-medencében az alsóbb légköri rétegekben délkeleti irányból hűvösebb levegő érkezik, ezért a nappali felmelegedés kissé gyengül, de általában még mindig az évszakhoz képest enyhe az idő. a következő 36 órában sem lesz lényeges időjárás változás.

hazánkban szombaton az ország déli felében, valamint a nyugati megyékben erősen felhős idő volt, csak helyenként sütött 1-4 órán át a nap. máshol kevés volt a felhő, és 5-10 órás napsütést észleltek. eső sehol sem esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős helyeken csak 12-17 fok között volt, de a naposabb vidéken 18-21 fokig melegedett fel a levegő. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 2-9 fokig hűlt le a levegő. egy két helyről gyenge talajmenti fagyot is jelentettek. délelőtti felhős idő volt. eső sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órára 9-15 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértékű 12,7 fok volt, 3,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, néhány helyen, inkább csak a déli és nyugati megyékben futó záporral, esetleg zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délkeleti szél. mérsékelten meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 332 cm.  
/mti/

-.-  
- 5 -

13.10/um

He N -

bb. 13 megkezdődtek a művészeti szemle járási bemutatói somogyban

vid/e -cz

1974. március 31.

somogy hagyományos kulturális eseményének a művészeti szemle 74 körzeti bemutatóinak befejeztével vasárnap kezdetét vette a járási-városi bemutató-sorozat. elsőként a megye legfiatalabb városában, nagyatádon az új művelődési házban jöttek össze a város és a járás legjobb öntevékeny művészeti együttesei, szőlisztái, akik a körzeti bemutatókon harcolták ki a továbbjutást. a több mint kétórás műsorban irodalmi színpadok, népdalénekesek, versmondók, kamarakórusok, néptánc együttesek, énekkarok léptek fel. legnagyobb sikert a nagyatádi ady endre gimnázium irodalmi színpada és énekkara, a somogyudvarhelyi néptánc együttes, valamint a berzencei sánta ferencné népdalénekes és az inkei citerazenekar aratta. /mti/

---

bb. 14. előszezon a balatonon

vid/e -cz

1974. március 31.

a szinte nyári időjárás és a közelgő ünnepek arra készítette a balaton déli partja vendéglátóit, hogy lehetőséget adjanak az előszezon kezdetére. a balatonföldvári express ezer személyes tábor április elsején, hétfőn már fogadja első vendégeit, munkásfiatalokat. április 7-én viszont már olasz csoportok is érkeznek. a tábort az egész szezonra lefoglalták és így balatonföldváron több mint 15 000 fiatal élvezheti a nyári szabadságát. az idén a táboron kívül magánházaknál is helyeznek el fiatalokat.

a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat a hármas ünnepekre megnyitja a siófoki vénusz szállót és eszpresszót, valamint a motelt. ezt már be sem zárják, mert husvétra újabb vendégeket fogadnak itt. sőt megnyitják erre az időre a balatonszéplaki piroska csárdát, s a zamárdi touring hotelt is. amennyiben az érdeklődés még nagyobb lenne, úgy újabb szállók megnyitására is felkészültek. az árak a tavalyi szinten maradtak, nem változtak semmit a vállalatnál. a pannónia egyébként felkészülten várja a siófokon megrendezésre kerülő országos jogász tanácskozás és dalosverseny résztvevőit is. /mti/

---  
- 6 -

13.20/e

He 15 10

bb. 15. határőreskü szombathelyen

vid/e -cz

1974. március 31.

vasárnap délelőtt impozáns katonai ünnepség színhelye volt szombathelyen a március 15. tér, ahol az újonc határőrök tették le a katonai esküt. a határőrök eskütétele már hagyományos társadalmi eseménye a megyeszékhelynek. a város lakossága és a fiatal katonák hozzátartozói ezuttal is zsufozásig megtöltötték a teret, hogy tanui legyenek az ünnepi eseménynek.

az ünnepi fogadás után németh istván alezredes a kerületi parancsnokság nevében szólta az esküttévőkhoz, s méltatta a nagy nap jelentőségét. az eskü után bakos károly alezredes az országos parancsnokság nevében köszöntötte a fiatalokat. hangsúlyozta többek között, hogy az eskü egy életre szól, szövege rögzíti azokat az alapvető kötelezettségeket, amelyeket a haza, a párt a szocialista közösség, a dolgozó nép elvár a katonáktól.

bakos károly külön köszönetet mondott a szülőknek azért a szeretetért, fáradtságos munkájukért, amellyel katonafiukat nevelték, s kérte őket, hogy továbbra is segítsék, támogassák nehéz, de szép kötelezettségük minél jobb ellátása érdekében.

köszöntötte a fiatal katonákat horváth lajos, a vas megyei kisp bizottság első titkára is, majd az ünnepség diszszemplével fejeződött be. /mti/

---

bb. 16. rendőrségi hírek

i jf/tm/e -cz

1974. március 31.

békés megyében, szarvas külterületén győző jános 37 éves vízvezeték szerelő, szarvasi lakos motorkerékpárjával a vele azonos irányban szabályosan közlekedő fuvaros lovaskocsinak ütközött. győző a helyszínen meghalt. a baleset oka: gyorsajtás, ittas vezetés.

heves megyében kápolna és gyöngyös között szilágyi lászló 48 éves könyvkötő, budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött egy vele azonos irányban haladó személygépkocsinak. szabó a helyszínen meghalt. a baleset oka: szilágyi nem tartotta be a követési távolságot.  
/folyt.köv./  
13.23/e

- 7 -

He 15 10

vbb. 16. /rendőrségi...folyt./e

egerben majorszki ferenc 19 éves erdőgazdasági dolgozó, budapesti lakos motorkerékpárjával egy balra ívelő utkanyarban az uttestről lehaladt és az árokba borult. majorszki a helyszínen meghalt. utasa könnyű sérülést szenvedett. a motorkerékpár vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a motorkerékpárt.

pest megyében, kerepes külterületén bán istván 51 éves nyomdász, budapesti lakos személygépkocsijával előzés közben az árokba csuszott. bán felesége, bán istvánné 47 éves rokkantsági nyugdíjas a gépkocsiból kiesett és kórházba szállítás közben meghalt. bán nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett és szabálytalanul előzött.

x x x

gyoma külterületén egy kiszáradt csatornában súlyos égési sérüléssel a testén, holtan találták horváth Antal 66 éves alvalmi munkás, gyomai lakost. a bizottság megállapította, hogy horváth ittás állapotban leült /vagy elesett/, cigarettára gyújtott és ruhája meggyulladt. égési sérüléseibe a helyszínen belehalt.

barcsan az aranypusztai halastónál posztos józsef 33 éves halász, darányi lakos egy csónakkal meszet szállított a halastóba. a tulerhelt csónak elsüllyedt és posztos - feltehetően - a vízbe fulladt. holttestét és a csónakot még nem találták meg.

---

bb. 17. Lovasiskolával gazdagodott kőszeg

vid/e -cz

1974. március 31.

vasárnap adták át rendeltetésének kőszegen a volt gullner malomban és környékén létesített lovasiskolát. a város szombat hely felőli bejáratánál lévő lovasiskolát a volán turist hozta létre, a fiatal kilenc, négyéves paripa pedig a mélykúti alkotmány tsz méneséből került kőszegre. az egyenként 80-100 ezer forintot érő sportlovakkal az érdeklődők, a lovagolni kedvelők részére hosszabb turákat is terveznek. a gyakorlottabb lovasokat egésznapos turákra viszik többek között bükkre, a kőszeg környéki hegyekbe, velembé, bozsokra. a kívánságtól függően hintózhathatnak, télen pedig szánkózhathatnak is a kirándulók és a turisták.

/folyt.köv./  
13.30/e

- 8 -

bb. 17. /Lovasiskolával...folyt./e

kőszegen már megalakult a Lovasszakosztály, s a lovasiskolát négy szakember irányítja. az iskola iránt külföldről is - elsősorban a szomszédos ausztriából - nagy az érdeklődés.

az iskolát irányító szakemberek a Lovak értékesítésével is foglalkoznak. már a létesítmény átadása előtt gazdára is talált az egyik 90 000 forintot érő sportló, ausztriában öregbiti majd a magyar lótenyésztés jóhírét. az értékesített lovak helyett a lovasiskolának a mélykúti tsz szállít utánpótlást. /mti/

---

bb. 18. nagyarányú társadalmi munka vas megyében

vid/e -cz

1974. március 31.

vasárnap ismét vas megyeszerte tizezrek dolgoztak lakóhelyük, környezetük csinosításáért, gazdagításáért. ezrével ültették ki a virágokat a járdaszéli ágyásokba, a házak előtti kis-kertekbe. kitakarították a parkokat, faluközpontokat, felgepelték, kavicsos betertették az utakat, kicsinosították az iskolákat, tanácsolak, művelődési otthonok környékét. számos helyen kezdtek járdaépítéshez, elvégezték az árkok, vízáteresztők tisztítását.

körmenden például a kisz-fiatalok az iskola és a klub mellett területet virágosítottak. a téglagyár dolgozói száz gyökerező fenyőfát ültettek el. a volán-kirendeltség társadalmi munkásai 120 köbméter kavicsot szállítottak az utak javításához. a ládagyár, a cipőgyár, az állami tangazdaság, a mezőgazdaság gének dolgozói az óvodák, bölcsődék részére - parkba elhelyezhető - játékokat, babakázakat készítettek. a várkerti sétányokat az erdőgazdaság dolgozói hozták rendbe. vasváron a nyolcas számú főközlekedésiút mellett kialakításra kerülő csónakázó tónál szorgoskodtak az önkéntes társadalmi munkások. sárváron megkezdtek a járda építését a vagongyár és a vasutállomás között. ezenkívül hozzáfogtak három sport-játsszótér, öt autóbusszváró létesítéséhez is. tiz vasi községben a regionális vízmű csatornahálózatán dolgoztak. pápóc községben mintegy ötezer vöröstölgyet, nyárfát, nyírfaát, ciprust ültettek el társadalmi munkában.

a megyében az elmúlt évben több mint 35 millió forint volt a társadalmi munka értéke. ezt az összeget a vállalatok alapján az idén jelentősen túl kívánják teljesíteni a társadalmi munkások. /mti/

---

13.37/e

- 9 -

de 1510

bb 19. dolgos vasárnap a csongrádi földeken

vid/um cz

1974. március 31.

az évszázad legmelegebb márciusa bucsuzott vasárnap, kedvező, munkára csalogató idővel, amit ki is használtak a szántóföldek dolgozói. a mezőgazdasági nagyüzemek területén több mint 400 traktorral vetettek, illetve készítettek elő a talajt a tavaszi növények alá. a cukorrépa magját tették földbe, ültették a burgonyát és makó vidékén a vöröshagymát. a szentesi zöldségtermelő tájörzetben befejezték a korai káposzta, karfiol és kalalábé palántáinak kitüzelését.

sokfelé lehetett látni nehéz talajsimitókat vontató traktorokat. a földek ugyanis szárazak, mert mintegy nyolcvan milliméter csapadékkal maradt adós a természet az aszályos téli hónapokban. most a talajok gondos lezárásával, tömörítésével arra törekszenek a gazdászok, hogy a földben lévő kevés nedvességből minél többet megőrizzenek. több helyen tartottak öntözési műszakot vasárnap s szinte megállás nélkül üzemeltek a kertészeti növényeket, a zöldellő tavaszi vetéseket mesterséges csapadékkal árasztó berendezések. /mti/

-. -

bb 21. czóbel béla-kiállítás nagykörösön

vid/gö/gné um cz

1974. március 31.

a nagykörösi arany jános művelődési központban az idén tíz képzőművészeti tárlatot tekinthetnek meg a város lakói. az elsőt, czóbel béla kossuth-dijas festőművész kiállítását vasárnap nyitotta meg s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, pest megye országgyűlési képviselője. a művész 29 olajfestményét bemutató tárlat és a többi, az ország más tájain élő és alkotó festő, grafikus, kerámikus később megnyíló kiállításának a célja, hogy az alföldi város lakói megismerkedhessenek munkásságukkal. így bemutatják majd többek között a szolnoki bokros lászló festőművész és bokros julia kerámikus, az alföld tájait megörökítő sáros andrás, az egerben élő nagy ernő, a pécsi platthy györgy, s a hódmezővásárhelyen munkálkodó hézsi ferenc festőművész alkotásait. /mti/

-. -

- 10 -

13.40/um

bb  
13.40

bb 20. pullai árpád az isaszegi ifjusági nagygyűlésen

vid/gö/gné um cz

1974. március 31.

zászlódiszbe öltözött vasárnap isaszeg, a szabadságharc egyik döntő jelentőségű csatájának színhelye, ahová különvontokon, autóbuszokon több, mint 15 ezer pest megyei kisz-fiatal érkezett, hogy tisztelegjen a 125 évvel ezelőtt 1849. április 6-án megvívott ütközet hősei előtt, s hitet tegyenek a szocializmus, az internacionalizmus melletti elkötelezettségükről.

a fiatalok példás rendben, kezükben zászlókkal, feliratokkal, dalolva vonultak az egykori csata színhelyén rendezett nagygyűlésre, amelyen megjelent pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára, dr. csicsay iván, a pest megyei tanács elnökhelyettese, szilágyi jános vezérőrnagy, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője, dr. dobi ferenc, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, kovács antalné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára. ott volt pest megye testvérmegyéjének, az omszki komszomolnak a küldöttsége, j.p. gudkov első titkár vezetésével, valamint a gödöllői járás párt-, állami- és társadalmi szerveinek vezetői.

a nagygyűlést árpási zoltán, a pest megyei kisz-bizottság első titkára nyitotta meg, majd pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára szólt a fiatalokhoz. a nagy tetszéssel fogadott beszéd után megkoszorúzták az isaszegi csata hőseinek emlékére állított szobrot.

a nagygyűlés az amfora pol-beat együttesének műsorával, és közös énekléssel fejeződött be, amelyen többek között eldalolták balázs árpádnak erre az alkalomra szerzett indulóját is. délután a község négy pontján felállított színpadon kulturális műsorral és sportbemutatókkal szórakoztatták a fiatalokat. a gazdag műsorban többek között fellépett a tízéves fennállását ünneplő váci kisz-kórus, a tápió-menti népi együttes, a monori józsef attila gimnázium és a csepel autógyár ifjusági irodalmi színpada, valamint nagykörös gimnáziumainak egyesített énekkara. /mti/

-. -

- 11 -

13.45/um

bb  
13.45

bb 22. a vdk külügyminisztere fejér megyében

vid/um cz 1974. március 31.

nguyen duy trinh, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettese, külügyminiszter - aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban - puja frigyos külügyminiszter társaságában vasárnap fejér megyébe látogatott. a vdk külügyminisztere és a kíséretében levő személyiségek megnézték az 1848-as szabadságharcos honvédek pákozdi emlékművét, majd megtekintették a velencei-tó környékét. ezután székesfehérvárra látogattak, s megtekintették a középkori romkertet, a történelmi belváros műemlékeit, híres épületeit. /mti/

..-

bb 23. tavaszi tárlatok nyíltak a kiskun városokban

vid/um cz 1974. március 31.

a kecskeméti katona józsef muzeumban vasárnap bodor jenő megyei művelődésügyi osztályvezető megnyitotta a bács-kiskun megyei pedagógus képzőművészek hagyományos - sorrendben a 9. - tavaszi kiállítását. a tárlaton 22 művésztanár 65 alkotása látható. a képzőművészeti rendezvény egyik érdekessége; hogy b. boros ilona varrott faliképeit külön kamarakiállításon mutatják be. a tanárnő vezetésével működik immár több mint tíz éve a világhírű keceli batikoló gyermekszakkör.

a kétszáz éves kiskun városban, kiskunfélegyházán bozsó jános kecskeméti festőművész mutatja be alkotásait. tárlatát pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója ugyancsak vasárnap nyitotta meg a kiskun muzeumban. a bozsó-tárlatot - a festőművész több mint 40 képéből, nagyrészt olajfestményeiből - sümegi györgy, a kecskeméti megyei muzeum művészettörténésze rendezte. /mti/

..-

bb 24. barátságvonat - bács-kiskunból

vid/um cz 1974. március 31.

vasárnap újabb barátságvonat indult bács-kiskun megyéből a szovjetunióba. a különvonat nagyszámu utasa - négy kiskunsági város és járás 360 dolgozója - kijeve, leningrád, és moszkva nevezetességeivel ismerkednek tíz napon át. a szovjet fővárosban baráti találkozáson is részt vesznek majd a bács-kiskun megyebeliek. /mti/

..-  
- 12 -

13.50/um

15 30

bb 25. turisták vasárnapja fejér megyében

vid/um cz 174. március 31.

turisták szállták meg vasárnap az ezeréves várost, székesfehérvárt. Szovjet, osztrák és hazai kirándulók tekintették meg a történelmi belváros műemlékeit, híres épületeit. a nagy idegenforgalomra jellemző, hogy a déli órákban szinte egyetlen szabad parkolóhelyet sem lehetett találni a város „műemlékutcáiban,, a március 15 utcában és a bazilika környékén.

a fejér megyeiek is igyekeztek kihasználni a hetek óta tartó nyári tavaszt: megteltek a kirándulóhelyek, népes volt a velencei-tó környéke. a gaja völgyében, a vértés és a bakony vidékén több ezren pihentek, napoztak, s gyönyörködtek a természetben. az erdőkben mindenütt tavaszi virágpompa fogadta a kirándulókat. s szinte egyik napról a másikra zöldbe borultak a fák, kipattantak a gesztenyefák rügyei.

a legnépszerűbb kirándulóhely a velencei-tó környéke volt: autóbuszokon, gépkocsikon és vonattal mintegy tizezren érkeztek a tó partjára. a strandokat mindenütt megnyitották a napozók előtt, s az idegenforgalmi szakemberek dicséretére legyen mondva, hogy a rendkívül korai szezon kezdés ellenére rend, üdezöld pázsit, frissen festett játékok fogadták a vendégeket.

a legnépesebb az agárdi strand volt: többszázan napoztak fürdőruhára vetkőzve. mind ismertebb lesz a tópart csárdája, a szunyog-szigeti vendéglő: a halászlévéről híres éttermet reggeltől estig „ostromolták,, a kirándulók. /mti/

..-

bb 26. teljes kapacitással - elhárították az üzemzavart a gagarin hőerőműben

vid/um cz 1974 március 31.

a gagarin hőerőmű dolgozói szombaton estére elhárították a 4-es számu blokkegységben keletkezett üzemzavart. március 28-án éjjel - mint arról korábban hírt adtunk - a négyes blokk kazánrendszerében a tápvíz előmelegítő elromlott, ezért a 200 megawattos gépegységet leállították. az erőmű speciális brigádjának mintegy harminc szakembere három napon át megfeszített erővel és kiváló szakértelemmel dolgozott a tápvíz előmelegítő helyreállításán.

/folyt.köv./  
13.50/um

- 13 -

15 30

bb 26. / teljes kapacitással-...folyt./um

szombaton este 21.28 órakor a gagarin hőerőmű négyes üzemét ismét bekapcsolták az országos villamosenergia hálózatba és vasárnap már teljes kapacitással termelt. az energiakiadás - szükség szerint - napokon belül tudják pótolni a visontai energetikusok. a gagarin hőerőmű zavartalan működéséhez hozzájárulnak a fűtőanyagot szolgáltató visontai bányászok is. a thorez külfejtéses bányáuzem vasárnap is éjjel-nappal dolgozott és a nap 24 órájában több mint huszezer tonna lignitet szállított az erőműhöz.

a visontai bányászok valamint az energetikusok példás együttműködése nagymértékben járul hozzá az ország zavartalan villamosenergia ellátásához.

a visontai szénbányászok március utolsó napján már az első negyedévi tervük túlteljesítésén dolgoztak, mivel tervfeladataikat már egy nappal korábban teljesítették. /mti/

-.-

bb 27. a szülőfaluért - kisz-fiatalok kommunista vasárnapja a mohácsi járásban

vid/um cz

1974. március 31.

a kisz kezdeményezésére és szervezésében kommunista vasárnapot tartottak a mohácsi járásban élő fiatalok. már hagyománynak számít a társadalmi munkaakció: 1971. óta ugyanis a tavasz egy-egy vasárnapját szülőfalujuk fejlesztésének, szépítésének szenteli kelet-baranya ifjúsága. az eddigi legsikeresebb kommunista vasárnap volt a mostani. a járás negyvenöt üzemi, szövetkezeti és falusi kisz-alapszervezete mozgósította tagjait, s a hűvös, csöpörgős idő ellenére mintegy 1200 fiu és lány végzett értékes közhasznú munkát. szederkényben például a szociális otthon parkját újították fel, borjádón és himesházán fásítottak, duna-szekcsőn és majson diszcserjéket ültettek el az autóbusz-megálló-nál, kátolyban és lippón a szövetkezeti majort rendezték. ezen a napon - többek között - másfélezer facsemétét ültettek el a fiatalok a járás területén. a vasárnapi munkáért járó pénzüsszeget megfélezi a kisz: az egyik felét felajánlják a vietnami demokratikus köztársaság ujjaépítésére, másik felét pedig a saját céljaikra, klub-berendezésre, sportfelszerelésre és hasonló célokra - fordítják. /mti/

-.-  
- 14 -

14.25/um

15<sup>40</sup>

He

bb 28. győztes a kokadi lenin tsz bocskai brigádja

vid/um cz

1974. március 31.

hajdu-bihar megye három termelőszövetkezeti területi szövetsége a kulturális szervezetekkel együtt ez évben negyedik alkalommal rendezte meg a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó brigádok kulturális vetélkedőjét, amelynek a megyei döntőjére vasárnap debrecenben az arany bika szálló bartók termében került sor. több mint száz brigád nevezett be a versenybe s a három hónapos téli felkészülés alatt politikai, szakmai és kulturális téren gyarapították ismereteiket. közös színház és mozi előadások, tárlat látogatások szerepeltek a programban. a felkészítésben résztvettek a termelőszövetkezetek párt- és gazdasági vezetői, s jelentős segítséget nyújtottak a községi művelődési házak vezetői és a helybeli pedagógusok. a téli hónapokban barátok, munkatársak, családtagok nagyon sokan tanultak együtt a hajdusági községekben - a kulturális versenyre.

a vasárnapi megyei döntőn résztvett nyolc brigád közül a kokadi lenin termelőszövetkezet bocskai brigádja lett az első. második a balmazújvárosi lenin tsz, harmadik a biharnagybajomi dózsa tsz brigádja. a vetélkedőn résztvett valamennyi brigád oklevelet, könyvet s az első három helyezett ezenkívül pénzüjtalmat kapott. /mti/

-.-

bb 29. dolgozó fiatalok vers- és prózamondó versenye pécsett

vid/um cz

1974. március 31.

a forradalmi ifjúsági napok kiemelkedő kulturális eseménye zajlott le vasárnap pécsett: ekkor rendezték meg a baranyai dolgozó fiatalok vers- és prózamondó versenyét. a kisz felhívására az ipari és mezőgazdasági üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél több ezer lány és fiu kapcsolódott be az irodalmi vetélkedőbe. a helyi versenyeken legjobban szerepelt szövegmondók járási és városi találkozókon küzdöttek meg a továbbjutásért. pécsett, a doktor sándor művelődési házbán, harminc fiatal állt vasárnap a pódiumra, s a szabadon választott szöveg mellett a mai magyar irodalom egy-egy alkotását adták elő kötelező számként.

/folyt.köv./

- 15 -

14.35/um

He 15<sup>40</sup>

bb.29. / dolgozó fiatalok ...folyt./um

a hat első helyezett vers- és prózamondó könyvvásárlási utalványt kapott jutalmul. a dolgozó fiatalok öntevékeny művészeti mozgalma - a diáksággal ellentétben - meglehetősen elhanyagolt területe volt a népművelésnek. ezért a jövőben rendszeresen meghirdeti a kisz a dolgozó ifjúság vers- és prózamondó versenyét, sőt azt tervezi, hogy a vetélkedést kiterjeszti a kultúra más területeire is. /mti/

--

bb.30. kommunista ifjúsági vasárnap szekszárdon

vid/a/c

1974. március 31.

szekszárdon ezernél több kisz-fiatal tartott két napon át kommunista hétvégét a forradalmi ifjúsági napok alkalmából, hogy még szebb, tisztább és virágosabb legyen az idén től- na megye székhelye.

szombaton főleg az üzemi, vállalati, szövetkezeti munkásfiatalok és szakmunkástanulók, vasárnap pedig a szak-és középiskolások, valamint a szellemi foglalkozású ifjúkommunisták gereblyével, ásóval, kapával a kezükben tisztogatták a parkokat, kertí utakat, felásták a virágágyakat, irtották a gyomokat, egyengették a játszótereket, rendezgették az új lakótömbök környékét. /mti/

--

bb.31. élénk forgalom a mátrában

vid/a/-cz

1974. március 31.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap heves megye népszerű kirándulóhelyein. a mátrában többezren töltötték a hétvégét. különösen sokan pihentek mátraházán, kékestetőn a parádi völgyben. a kellemes napsütésben az erdei tisztások sok helyen megteltek, játszózó, napozó kirándulókkal.

f/folyt.köv./  
14.50/a

- 16 -

De 15 40

bb.31./ élénk.....folyt./-a

gazdag élményt nyújtott a kirándulóknak a mátra látványos természeti öltözéke. a hegyek között már számos erdei virág bontott szirmot: ilyen korai dúz virágzásra még nem volt példa a mátra hatalmas erdőövezetében. szirmot bontott a mátra egyik leglátványosabb virága a leánykőkörcsin a lókörmöfű aranysárga virágai összefüggő mezőben szőnyegszerűen lepik el az erdei tisztásokat. sok kiránduló illatos ibolya csokrokkal tért haza. látványosan díszíti az erdőt a somfák élénkzárága, valamint a kőkény bokrok sűrű fehér virága is.

egerben is megkezdődött a tavaszi turista forgalom. a népszerű város legforgalmasabb területe ezuttal is a középkei vár volt, ezernél többen látogattak. nyárra emlékeztetően megélénkült az egri strand is. a híres gyógyvizű medencékben többszázan lubicoltak vasárnap. /mti/

--

bb.32. szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába

gné/a/-cz

1974. március 31.

vasárnap gáspár sándornak, az mszmp pb tagjának a szot főtitkárának vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nemeslaki tivadár főtitkárhelyettes és timmer józsef titkár bucsuztatta. /mti/

--

bb.33. a x. nógrád megyei dalostalálkozó kisterenyén

vid/a/-cz

1974. március 31.

tizedszer rendezte meg a kisz nógrád megyei bizottsága - a kóta közreműködésével - a nógrád megyei dalostalálkozót. a kisterenyei művelődési házban vasárnap lebonyolított kórusversenyben kilenc együttes vett részt, amelyek közül a legjobbbat a kisz megyei bizottsága és a kóta vándorszerlegével jutalmazták meg. /mti/

--

15.25/a

- 17 -

bz 16 20

felhasználható: 19.00 órától

bb.34. megkezdődtek a helikon ünnepek: országos egyetemi folklór-fesztivál keszthelyen

vid/a/-cz

1974. március 31.

keszthelyen vasárnap este megkezdődtek a hagyományos helikonünnepek. a kisz központi bizottsága és a művelődésügyi minisztérium megbízásából a keszthelyi agrártudományi egyetem rendezi meg idén a helikon ünnepek jegyben az országos egyetemi folklór fesztivált.

az országos találkozóra mintegy harminc tanintézmény több, mint ezer hallgatója nevezte be legjobb néptánc-és népzenei együtteseit. ezenkívül pályamunkákkal is szerepelnek az egyetemi - és főiskolai hallgatók a népművészeti és fotokiállításokon.

a vasárnap esti ünnepi megnyitón megemlékeztek a festetics györgy kezdeményezésére szervezett helikon ünnepekről, a magyar nyelv és a hazai kultúra felkarolására irányult törekvésekről. szóltak a haladó hagyományok ápolásáról, az 1950-es évek végétől új tartalommal megtöltött helikon ünnepek új tartalomgazdagságáról, művészi sikereiről. minden második évben találkoznak a balatonparti városban a középiskolás diákok is, az idei program azonban a felsőoktatási tanintézmények együttesének kínál bizonyítási lehetőséget.

a megnyitó ünnep után megkezdődött a néptáncgyüttesek bemutatója. a keszthelyi egyetem együttese a méhkereki táncokat, a pécsi tanárképző főiskola baranya táncgyüttese a sokác lakodalmast, a körmenői főiskolások somogyi táncokat mutattak be, míg a gödöllői agrártudományi egyetem néptáncgyüttese, hullámzik a garam, cimmel mutatott be táncjátékot. a keszthelyi agrártudományi egyetem együttese, dudaszó hallatszik, cimmel a 175 éves georgikon emlékműsorát, a környék hagyományait felhasználó táncösszeállítást mutatott be.

a négynapos program hétfőn a népművészeti kiállítás megnyitásával, további táncbemutatókkal és a népzenei együttesek műsorával folytatódik keszthely több közintézményének nagytermeiben. /mti/

15.35/a

--  
18 -

16.20

bb.35. az állami népi együttes bemutatója

i/nn/gg/zs/a/-cz

1974. március 31.

két év után vasárnap tartotta első bemutatóját tánra, muzsikára címmel az erkel színházban az állami népi együttes, amely ezuttal 12. alkalommal állt új műsorral a közönség elé

a tánra, muzsikára című produkció koreográfiáját rábai miklós kossuth-díjas érdemes művész és létai dezső erkel-díjas tervezték. a feldolgozásban életre kelnek a tiszaháti táncok, a tolna megyében élő székely telepések táncai, a dél-dunántuli botos pásztortánc; illetve a galga-menti táncok. ezuttal is nagy sikert aratott az ugrós, a párnás tánc, a selyemcsárdás, a sárközi vigasság ma is élő sok hagyománya. az énekar többek között kunsági betyárdalokat, csángó csujogatókat tolmácsol. a zenekar vujicsics, farkas, grabócz, csámpai szerzeményeit, népfeldolgozásait szólaltatta meg.

a 14 számból álló előadást április 14-én és 28-án délután 3 órakor megismétlik budapestben az erkel színházban, majd előreláthatólag augusztus második felében szegeden vendégszerepelnek vele. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb.36./ az attila bemutatója debrecenben

vid/a/-cz

1974. március 31.

verdi:attila című operáját mutatta be vasárnap este a debreceni csokonai színház társulata kertész gyula rendezésében. az opera főbb szerepeit tréfás györgy, krémer józsef, czakó mária, csongor józsef, tóth józsef és bán elemér énekeltek. a díszletet langmár andrás, a jelmezeket gráguss ildikó tervezte. /mti/

--

15.45/a

- 19 -

16.25

He

bb.37. bélyegárverés

t jf/tm/p -cz

1974. március 31.

a bizományi áruház vállalat kinizsi utcai nagytermében négy napig láthatták az érdeklődők a vállalat 9. bélyegaukciónját; vasárnap ugyanitt került sor az árverésre, amelyen összesen 212 tételt, sorozatokat, blokkokat, gyűjteményeket és egyedi bélyegeket kínáltak eladásra. bélyegritkaságok is árverésre kerültek /mti/

--

vbb. 38. időjárásjelentés

tm/rj -cz

1974. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, vasárnap 19 órakor:

mérsékeelten meleg idő

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, néhány helyen, inkább csak a déli és a nyugati megyékben esővel, esetleg zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 13-18 fok között, az esős helyeken 10 fok körül. /mti/

--

bb. 39. belföldi híreink jegyzéke március 31-én zárásig

-cz/rj

1974. március 31.

1. emlékpark
2. virágnézőben
3. dr. bakos zsigmond
4. vasi középiskolások
5. szakmunkás tanuló
6. illatos kiállítás
7. mügyűjtemény
8. békemozgalmi küldöttség
9. volán-ünnepség
10. koszta kiállítás

v  
/folyt.köv./

19.30 rj

- 20 -

N. 1950

?? 39. /belföldi... foltt./rj

11. szlovák diákkollégium
  12. időjárásjelentés
  13. művészeti szemle
  14. előszezón
  15. határőr eskü
  16. rendőrségi hírek
  17. lovasiskola
  18. társadalmi munka
  19. dolgos vasárnap
  20. isaszegi nagygyűlés
  21. szóbeli kiállítás
  22. vdk program
  23. tavaszi tárlatok
  24. barátság vonat
  25. turisták vasárnapja
  26. gagarin hőermőmű
  27. a szülőfaluért
  28. tsz-vetélkedő
  29. fiatalok versenye
  30. kommunista vasárnap
  31. mátrai forgalom
  32. szakszervezeti küldöttség
  33. dalostalálkozó
  34. helikon ünnepségek
  35. állami népiegyüttes
  36. az attila bemutatója
  37. bélyegárverés
  38. időjárásjelentés
  39. hirjegyzék
- /mti/

--  
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette: koncz antal

19.30 rj

-21 -

N. 1950